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Processo verbale n. 1
Seduta del 2 febbraio 2018

Il giorno 2 febbraio 2018 alle ore 10,30 è convocata, con nota prot. n. AL.2018.6661 del 26/01/2018, 
presso la sede dell’Assemblea legislativa in Bologna Viale A. Moro n. 50, la Commissione di ricerca 
e studio sulle cooperative cosiddette spurie o fittizie

Partecipano alla seduta i consiglieri:

Cognome e nome Qualifica Gruppo Voto

ALLEVA Piergiovanni Componente L’Altra Emilia Romagna 1 presente

BAGNARI Mirco Componente Partito Democratico 1 presente

BARGI Stefano Componente Lega Nord Emilia e Romagna 5 assente

BESSI Gianni Componente Partito Democratico 5 presente

BIGNAMI Galeazzo Componente Forza Italia 2 assente

BOSCHINI Giuseppe Componente Partito Democratico 1 presente

CALIANDRO Stefano Componente Partito Democratico 1 presente

CALVANO Paolo Componente Partito Democratico 1 presente

FOTI Tommaso Componente Fratelli d’Italia 1 assente

GIBERTONI Giulia Componente Movimento 5 Stelle 3 presente

IOTTI Massimo Componente Partito Democratico 2 presente

MARCHETTI Daniele Componente Lega Nord Emilia e Romagna 4 presente

MONTALTI Lia Componente Partito Democratico 4 assente

MUMOLO Antonio Componente Partito Democratico 1 presente

PRODI Silvia Componente Misto 1 presente

ROSSI Nadia Componente Partito Democratico 1 presente

SABATTINI Luca Componente Partito Democratico 5 presente

SENSOLI Raffaella Componente Movimento 5 Stelle 2 presente

SERRI Luciana Componente Partito Democratico 2 assente

TORRI Yuri Componente Sinistra Italiana 1 assente

TARUFFI Igor Componente Sinistra Italiana 1 presente

ZAPPATERRA Marcella Componente Partito Democratico 5 presente

È presente il consigliere Giuseppe PARUOLO in sostituzione di Lia MONTALTI.

Presiedono la seduta: Piergiovanni ALLEVA indi Luca SABATTINI
Assiste la segretaria: Primarosa Fini 
Funzionario estensore: Chiara Caciagli
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Alle ore 10,45 il consigliere più anziano d'età Piergiovanni ALLEVA assume, come da convocazione, 
la presidenza provvisoria della Commissione speciale di ricerca e di studio sulle cooperative 
cosiddette spurie o fittizie istituita con la delibera dell’Assemblea legislativa del 21 dicembre 2017 
n. 133. Svolge preliminarmente diverse considerazioni sul tema delle cooperative spurie o fittizie. 

- Elezione del presidente della Commissione
- Elezione dei vicepresidenti di Commissione

Il presidente provvisorio ALLEVA introduce il primo punto dell’ordine del giorno e chiede di indicare 
le candidature.

Interviene il consigliere CALIANDRO che, a nome della maggioranza, propone il consigliere Sabattini 
come presidente della Commissione speciale e il consigliere Bessi come vicepresidente.

Interviene la consigliera SENSOLI indicando la candidatura della consigliera Gibertoni come 
presidente o, in subordine, come vicepresidente.

Prende la parola il consigliere Daniele MARCHETTI, che appoggia la proposta della consigliera 
Sensoli.

Il presidente provvisorio ALLEVA, dopo aver anch’egli condiviso la proposta della consigliera Sensoli, 
invita i consiglieri a esprimere il proprio voto palese per la candidatura a presidente del consigliere 
Sabattini.

La Commissione esprime 23 voti a favore (Bagnari/PD, Bessi/PD, Boschini/PD, Caliandro/PD, 
Calvano/PD, Iotti/PD, Paruolo/PD, Nadia Rossi/PD, Zappaterra/PD, Taruffi/SI e Prodi/Misto); 6 
astenuti (Sabattini/PD e Alleva/LAER) e nessun contrario. I consiglieri Gibertoni/M5S, Sensoli/M5S e 
Daniele Marchetti/LN non partecipano al voto.

Indi il presidente provvisorio ALLEVA invita i consiglieri a esprimere il proprio voto palese per la 
candidatura a presidente della consigliera Gibertoni.

La Commissione esprime 10 voti a favore (Gibertoni/M5S, Sensoli/M5S, Alleva/LAER e Daniele 
Marchetti/LN), 28 astenuti (Bagnari/PD, Bessi/PD, Boschini/PD, Caliandro/PD, Calvano/PD, Iotti/PD, 
Paruolo/PD, Nadia Rossi/PD, Sabattini/PD, Zappaterra/PD, Taruffi/SI e Prodi/Misto) e nessun 
contrario.

Il presidente provvisorio ALLEVA dichiara pertanto eletto come presidente della Commissione 
speciale il consigliere Luca SABATTINI e lo invita ad assumere la presidenza.

Indi il presidente SABATTINI invita i consiglieri ad esprimere il proprio voto palese per l'elezione dei 
due vicepresidenti proposti.

La Commissione elegge quali Vicepresidenti il consigliere Gianni Bessi con 29 voti a favore 
(Bagnari/PD, Bessi/PD, Boschini/PD, Caliandro/PD, Calvano/PD, Iotti/PD, Mumolo/PD, Paruolo/PD, 
Nadia Rossi/PD, Sabattini/PD, Zappaterra/PD, Taruffi/SI e Prodi/Misto) e la consigliera Gibertoni con 
10 voti a favore (Gibertoni/M5S, Sensoli/M5S, Daniele Marchetti/LN e Alleva/LAER).
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Il presidente SABATTINI interviene sul secondo punto all’ordine del giorno relativo alla 
programmazione dei lavori della Commissione speciale, tra l’altro sottolineandone la natura di 
Commissione di studio e ricerca, e sulle modalità e i tempi di svolgimento delle attività. 

Prendono la parola i consiglieri GIBERTONI, TARUFFI, CALIANDRO, ALLEVA, BOSCHINI, Daniele 
MARCHETTI, nuovamente i consiglieri ALLEVA e TARUFFI, poi i consiglieri PRODI e BESSI.

Il presidente SABATTINI conclude la discussione e dichiara chiusa la seduta.

La seduta termina alle ore 12,05.

Approvato nella seduta del 4 aprile 2018.

La segretaria Il Presidente
Primarosa Fini Piergiovanni Alleva

Il Presidente
Luca Sabattini


